

## 公安部：开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动

“要集中摸排一批线索，特别是对来历不明的流浪乞讨、智力障碍、精神疾病、聋哑残疾等妇女儿童要全面摸排，确保底数清、情况明。”这是记者从2日召开的全国公安机关打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动动员部署电视电话会议上获悉的。公安部决定，自3月1日起至12月31日开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动，切实维护妇女儿童合法权益。

公安部要求，要深化“百万警进千万家”活动，会同社区、街道和村组深入群众家庭，走访福利院、救助管理机构等，全面梳理排查侵害妇女儿童权益线索，重点排查疑似被拐人员，充分发挥民政、卫健、妇联等部门职能优势，在福利救助、卫生健康服务、走访慰问等工作中及时发现拐卖犯罪线索。要建立健全举报机制，广泛发动群众揭发检举涉拐线索。对疑似被拐人员和寻亲人员，要第一时间采集DNA等信息，加强信息研判，为专项行动提供有力支撑。

公安部有关负责人介绍，拐卖犯罪的高峰期集中在上世纪八九十年代，受多重因素影响，当前滋生拐卖犯罪的土壤尚未完全铲除，还有一批积案没有侦破，拐卖犯罪形势仍然不容乐观。

### 国际

#### 澳大利亚总理莫里森 新冠病毒检测呈阳性



澳大利亚总理莫里森1日晚说，他当天新冠病毒检测结果呈阳性。

莫里森在一份声明中说，他1日发烧后于当晚接受新冠病毒检测，结果呈阳性。他说，自己目前出现类似流感的症状，预计下周会康复。

莫里森说，他将遵守当地防疫规定，在悉尼家中隔离，其间继续履行作为总理的所有职责。他的家人检测结果呈阴性，但作为密切接触者将居家隔离7天。

#### 一管牙膏10美元 美国日用品“涨势汹汹”

美国高露洁公司首席执行官诺埃尔·华莱士近日在一场行业会议上说，提高定价是高露洁的“关键能力”，将有助于公司提升利润率。

华莱士提到高露洁一款新牙膏，定价10美元，称这样的高端产品对公司抬高产品定价的能力“至关重要”。

美国消费者联合会执行主任杰克·吉利斯表

示，“许多企业正利用旺盛的消费需求持续涨价，只要消费者愿意埋单，企业就不会有降价动力。”

据报道，美国不少日用品制造商从去年开始提高产品价格，应对新冠疫情带来的原材料成本上升和用工短缺问题。眼下，美国一些小型超市抱怨支出多，但关键商品到货量小。一些消费者投诉说，买不到燕麦、谷物和猫粮。

#### 叙利亚首都一商业街发生大火 致11人死亡7人受伤



叙利亚首都大马士革一商业街1日上午发生火灾，造成11人死亡、7人受伤。

据叙利亚通讯社报道，大马士革哈姆拉商业街一家商场1日上午发生火灾，造成11人死亡、7人受伤，商场设施损毁严重。叙卫生部相关人士说，遇难者遗体已被送往当地医院，伤者已接受必要医疗救治。

报道说，目前大火已被扑灭，现场周围建筑和公共设施的排查工作已经完成。火灾原因正在调查中。

### 国内

#### 原辅导员涉偷拍裸照 武汉大学撤销其研究生学历证书

3月1日，武汉大学党委学生工作部通报有关该校原辅导员涉偷拍裸照一事，表示涉事毕业生白某在校期间就存在品行不端行为，撤销其硕士研究生学历证书、学位证书，撤销其优秀毕业研究生荣誉称号。

2月26日，有网友曝光，2013年—2020年期间曾在武汉大学任辅导员的白某，以“一对一心理健康辅导”“面试辅导”“论文资料收集”为借口，对近30名女生进行性骚扰，并偷拍留存其身体局部照、内衣照乃至裸照。

#### “食金延年益寿”属无稽之谈 重庆整治金银箔粉进食品行为



针对一些含金银箔粉食品在市场上成为消费噱头的问题，重庆市市场监管局近期部署开展生产经营含金银箔粉食品违法行为排查整治工作，确保群众舌尖上的安全。

重庆市市场监管局相关负责人表示，监管部门将酒类、糕点、巧克力、高档餐饮菜品等作为此次排查整治的重点，严查食品生产经营者采购金银箔粉用于食品生产加工、销售含金银箔粉食品、制作售卖含金银箔粉餐食等违法违规行为。

重庆市市场监管部门提示，根据我国相关食品安全法律法规，金银箔粉不是食品添加剂，不能用于食品生产经营，“食金延年益寿”属无稽之谈，还可能伤害人体健康。



#### 防止算法变算计

为促进算法推荐服务健康发展、提升监管能力水平，国家网信办等四部门联合发布的《互联网信息服务算法推荐管理规定》3月1日起正式施行。规定聚焦由算法引发的大数据“杀熟”、诱导过度消费等侵害用户权益乱象和问题，构建算法安全治理体系，为广大消费者保护自身合法权益送上一把利剑。

### 奇闻

#### 女子自称拥有英国最粗眉毛 因妆容夸张被网友举报



据英国媒体近日报道，英国一名女子用液体眼线笔将自己的眉毛画得超级粗大，看起来像占据了半个额头，她自称拥有“英国最大的眉毛”。

27岁的萨米本来眉毛是正常大小，但她喜欢让自己看起来不同。于是从去年开始，她用液体眼线笔将眉毛越画越粗，直到现在已经占据了额头一半的面积。

萨米在社交媒体上有超过7.5万名粉丝，她说自己在网上遭到了攻击，街上的人们也嘲笑她醒目的眉毛。有网友给社会福利机构打举报电话，认为她妆容太夸张，不适合做母亲。

#### 150名青少年参加派对 疯狂跳舞踩塌地板致3人受伤



据美国媒体近日报道，美国科罗拉多州丹佛一所房子发生地板坍塌事故，在房子内参加派对的150名青少年随着地板倒塌摔倒，造成3名青少年受伤。

据报道，当晚房主为18岁的孙子举办生日派对，总共有150名青少年参加。

视频显示，一群十几岁的孩子在地板上疯狂跳舞，随后房子的地板突然坍塌，至少有100名青少年从地板上摔下来，3人受伤被送往医院，其中一人伤势严重。